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За характером виникнення фактори, що впливають на ресурс 

компресорів гальмівної системи автомобілів КамАЗ, можна розділити на 

технологічні та експлуатаційні. 

Технологічні фактори визначаються характером процесу виготовлення 

деталей компресора і включають великий арсенал технологічних методів 

управління зносостійкими властивостями деталей на етапі їх виробництва: 

фізико-хімічних, теплових, механічних методів впливу на поверхневі шари 

матеріалів [1]. 

Експлуатаційні фактори впливають на надійність роботи компресорів у 

процесі експлуатації автомобілів. Вони включають як об'єктивні фактори, 

обумовлені впливом зовнішнього середовища, так і суб'єктивні, пов'язані з 

організацією системи технічного обслуговування та ремонту, кваліфікацією 

водія та обслуговуючого персоналу. 
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Найбільш перспективними, з точки зору підвищення вартості і 

працездатності трибосполучень компресорів, видаються технологічні заходи, 

засновані, наприклад, на застосуванні комплексних покриттів, які дозволяють 

поліпшити ефективність використання компресорів автомобілів КамАЗ в 

період їх припрацювання в встановленому режимі роботи.  

Цей метод дозволяє за мінімальних економічних витрат, не змінюючи 

конструкцію та матеріали деталей пари тертя, знижувати інтенсивність її 

зношування протягом усього життєвого циклу [2]. Однак слід зазначити, що в 

сукупності з іншими методами, особливо експлуатаційними, можна отримати 

набагато більший ефект. 

Застосування різних технологічних заходів, спрямованих на зниження 

зносу деталі, характеризується на рис. 1 кривою 2. 

Зменшення початкового зносу деталі, що характеризує зміну зазору на 

величину поч почS S S    , викликає збільшення міжремонтного терміну 

служби сполучення на величину 
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 ̶  швидкість зношування. 

Найменший знос спостерігається при терті, коли відбувається пружне 

контактування мікронерівностей при повному поділі їх проміжним тілом (рис. 

2) [3]. 

За таких умов процес тертя та зносу локалізується у проміжному, так 

званому, «третьому» тілі, не торкаючись основного металу. Покажемо це, 

виходячи з умов виникнення передзадирної ситуації при фрикційній взаємодії 

деталей. 
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Рисунок 1 – Зношування трибосполучень, що мають в експлуатації різну 

швидкість зношування 

 

Умова переходу від граничного тертя до мікрозрізання за 

І.В. Крагельському [4] має вигляд: 
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 - відносне впровадження поверхонь (h - глибина, R - радіус впровадженої 

нерівності); 
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 - відносна міцність адгезійного зв'язку, що виникає між 

плівками, що покривають поверхні пар тертя (τ - тангенціальна напруга на 

поверхні тертя; S  - межа плинності матеріалу в поверхневому шарі), 
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Рисунок 2 – Крива Герсі-Штрибека 

 

Так як у процесі тертя поверхонь деталей, особливо в початковий період, 

відбувається пластична деформація при поверхневих шарів з утворенням 

вторинних структур, то сила тертя визначається в основному напругою, 

необхідною для цієї деформації. 

Висновки. З вище викладеного можна зробити наступні висновки: 

1. Аналіз причин втрат працездатності компресорів та дослідження 

характеру зношування його трибосполучень показує, що в результаті дійства 

експлуатаційних та інших факторів відбувається зниження ресурсу та 

надійності компресорів, яке визначається підвищеним зношуванням його 

трибосполучень. 

2. Підвищити pecypc і забезпечити працездатність трибосполучень 

компресорів, як показав аналіз і теоретичні передумови, можливе нанесенням 

на поверхню, що труться, антифрикційних зносостійких покриттів. 

В результаті аналізу встановлено, що найбільш перспективними і 

ефективними є комплексні низькотемпературні покриття на основі хімічних 

сполук бору, хрому, титану і, зокрема, титаномідьсульфідування. 
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Основною метою роботи є підвищення pecypcу трибосполучення 

компресорів автомобілів КамАЗ застосуванням комплексних покриттів. 

На підставі аналізу літературних джерел зформулюванні такі завдання 

дослідження: 

1. Провести аналіз працездатності та надійності компресорів гальмівної 

системи автомобілів КамАЗ. 

2. Теоретично обґрунтувати спосіб підвищення довговічності 

ресурсовизначальних трибосполучень компресорів автомобілів КамАЗ. 

3. Провести експериментальні дослідження дослідних зразків, розкрити 

властивості комплексного покриття, розробити технологічний процес і 

дати техніко-економічну оцінку. 
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